
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών
συμμετείχαν στις εκδηλώσεις τιμής της αγίας
τσαρικής οικογένειας στο Αικατερινβούργο 

Με πρόσκληση του μητροπολίτη Αικατερινβούργου και Βερχοτούριε Ευγενίου εκπρόσωποι
τεσσάρων κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών μετέβησαν στο Αικατερινβούργο για να
συμμετάσχουν στις λατρευτικές εκδηλώσεις της 105ης επετείου δολοφονίας της τσαρικής
οικογένειας, αναφέρει η ιστοσελίδα του εν Μόσχα Μετοχίου της εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Για τις τιμητικές εκδηλώσεις κατέφθασαν: ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως
Νήφων, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και
Σλοβακίας παρά τον πατριαρχικό θρόνο Μόσχας αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκι, ο
εκπρόσωπος της εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ. 

Στις 16 Ιουλίου, στον ιερό ναό «επί του αίματος» στο λεγόμενο «τσαρικό δωμάτιο», όπου
θανατώθηκε μαρτυρικά η αγία τσαρική οικογένεια, τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος
του μητροπολίτη Αικατερινβούργου και Βερχοτούριε Ευγενίου, συλλειτουργησάντων ιεραρχών και
κληρικών της Ρωσικής Εκκλησίας, παρουσία πλήθους προσκυνητών. 



 Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων κήρυξε τον θείο
λόγο, όπου εκ μέρους των εκπροσώπων των κατά τόπους Εκκλησιών, οι οποίοι συμμετείχαν στην
Ιερά Σύναξη, ευχαρίστησε τον επικεφαλής της ιεράς μητροπόλεως Αικατερινβούργου για το
συλλείτουργο. «Υπηρέτες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, Αντιοχείας, Σερβίας, Τσεχίας
και Σλοβακίας και της εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας είμαστε ευχαριστημένοι που χάρη σε Σας,
αγαπητέ Δέσποτα, σύμφωνα με την καθιερωμένη ήδη παράδοση να συγκεντρωνόμαστε από κοινού
και να συμμετάσχουμε μαζί Σας στην προσευχή αυτή την ημέρα. Αυτή η κοινή προσευχή
αποδεικνύει την ενότητα των Εκκλησιών μας εν πνεύματι αγάπης και ειρήνης, την ενότητα των
χριστιανικών μας αξιών, τον ακατάλυτο μεταξύ μας δεσμό εν Χριστώ, μεταξύ μας και με του Αγίους
της Εκκλησίας του Χριστού. Χαίρομαι που έχω την τιμή να έλθω στην ευλογημένη πόλη σας και μαζί
σας υπό το ωμοφόριο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου να
γεραίρω την αγία τσαρική οικογένεια, η οποία μαρτύρησε στον κόσμο την αλήθεια. Διαφυλάττουμε
επιμελώς τη μνήμη αυτών των φωστήρων της Εκκλησίας», τόνισε ο ιεράρχης. 

Ο μητροπολίτης Αικατερινβούργου και Βερχοτούριε Ευγένιος καλωσόρισε τους ιεράρχες,
κληρικούς και προσκυνητές, οι οποίοι κατέφθασαν από διάφορες χώρες και πόλεις για να
συμμετάσχουν στις «βασιλικές ημέρες»: «Όπου είναι συνηγμένοι δύο ή τρεις, εκεί ο Κύριος τους
ακούει. Ας προσπαθήσουμε ώστε τα λόγια και οι σκέψεις μας να είναι τέτοια, ώστε να τα ακούσει ο
Θεός και να οικονομήσει την πορεία του κόσμου σύμφωνα με τη δικαιοσύνη και το έλεός Του έναντι
ημών». 

Όπως αναφέρει η ιστοσελίδα της εκκλησιαστικής επαρχίας Αικατερινβούργου η κεντρική Θεία
Λειτουργία άρχισε τη νύκτα της 17ης Ιουλίου στην πλατεία απέναντι από το κάτω παρεκκλήσι του
ιερού ναού-μνημείου «επί του αίματος». Της Θείας Μυσταγωγίας προέστη ο επικεφαλής της
μητροπολιτικής περιφέρειας Κεντρικής Ασίας μητροπολίτης Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν
Βικέντιος, πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών και κληρικών της Ρωσικής Εκκλησίας, καθώς και
εκπροσώπων τών κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως οι μετέχοντες της λειτουργίας πορεύθηκαν τη νύκτα με
λιτανεία στο εγκαταλελειμμένο ορυχείο Γκάνινα Γιάμα, δηλαδή τον τόπο, όπου τα λείψανα της
αγίας τσαρικής οικογένειας είχαν καταστραφεί και στις ημέρες μας έχει χτιστεί ιερά μονή στη
μνήμη της αγίας τσαρικής οικογένειας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90536/
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